

深圳市福田区城市更新和土地整备局

福更新整备函〔2021〕64号

关于深圳市第七届人民代表大会第一次会议 第20210659号建议的答复

尊敬的杨智呈、刘鸣宇、杜红、杨志华、马健人大代表：

您好！您在深圳市第七届人民代表大会第一次会议上提出的《关于全面激发香蜜湖片区活力打造国际化新金融中心的建议》收悉。感谢您对香蜜湖新金融中心建设的关注和支持，市政府对您所提建议高度重视，责成福田区政府、市规划和自然资源局等有关部门认真研究办理。现将有关办理工作情况汇报如下：

一、高标准开展片区规划，提供强有力空间支撑

在“双区驱动”历史性机遇背景下，福田区会同市规划和自然资源局等有关部门深入贯彻市第七届党代会、市第七届人民代表大会高标准建设香蜜湖新金融中心的最新要求，全力推动片区规划建设，以最高标准全力打造香蜜湖新金融中心“新引擎”。

香蜜湖片区位于深圳核心区域，紧邻福田中心区，未来将打造成先行示范区规划建设的新标杆，建设成为深圳“城市新客厅”、“新金融中心”。其中，香蜜湖北区建设国际交流中心，主要承担深圳核心区域的高层次、国际化金融商务交流、科学

技术交流、文化艺术交流等功能，承接重大政务和国事活动，已于今年 2 月开工建设。香蜜湖中区规划建设国际一流金融街区，着力打造更具竞争力的区域性新金融中心。同时，香蜜湖中区布局改革开放展览馆、深圳金融文化中心、国际演艺中心三大公共建筑，高标准打造国际一流的时代精品、城市杰作及高品质城市空间；三大公共建筑已通过国际竞赛评选出中标方案，现正开展设计深化及施工相关准备工作。

按照“世界一流”标准要求，市规划和自然资源局组织完成了香蜜湖片区城市设计国际咨询工作，对片区定位、建设规模、功能结构、城市形态等要素进行了深入研究。为保障香蜜湖片区进一步高水平、高品质有序规划实施，福田区现已聘请总设计师团队，并组织相关单位开展交通、产业、景观等各类实施建设专项规划编制工作，在规划过程中将充分考虑功能复合、产城融合等理念，充分保障片区活力及高品质发展需求，全力将香蜜湖片区打造成为深圳高质量发展的重要增长极。

二、高品质推动金融发展，集聚资源打造新金融中心

为贯彻落实中央“双区”战略和综合授权改革试点重大部署，充分发挥金融强区先发优势。福田区现正高标准规划建设香蜜湖新金融中心，与深圳 CBD 形成联动效应，提升金融业集聚发展能级，打造面向全球的国际金融中心。

（一）布局“4 个高地+4 个中心+1 个品牌”

高起点规划香蜜湖片区产业布局，坚持市场化、国际化发展方向，瞄准建设国际一流的金融城，对标国际最高标准和国内外最好水平，突出金融业的核心支柱产业地位，加快集聚高

端金融基础设施、金融机构和金融人才，加强金融、商务、咨询、法律、会计、审计、展览、文化等综合服务功能集成，完善商业、交通、餐饮、居住、文娱、会议、培训、教育、医疗等综合配套，努力打造金融总部、金融开放、金融人才、科技金融 4 个高地，建设绿色金融、财富管理、风投创投、创新资本 4 个中心，打响香蜜湖 1 个品牌，争取在十年内将香蜜湖打造成为具有全球知名度和较强竞争力、影响力的金融中心。

（二）融合发展多元业态，创建高品质城市空间

香蜜湖新金融中心将有机融合现代金融、商务办公、文化娱乐、休闲消费、生活服务等功能，植入新经济业态，营造新消费场景，发展首店经济，提升消费体验，发展演艺娱乐、艺术品交易、数字文化等文化产业，布局高品质餐饮消费等生活性服务业，创建国际一流街区；打造国内外一流的金融博物馆、金融交易、金融国际交流三大平台，提升深圳金融核心区竞争力和文化氛围，学习借鉴北京金融街论坛、上海陆家嘴论坛，举办深圳香蜜湖论坛，为全球财经政要、金融界高管与知名专家学者提供一个共商全球金融领域重大问题的国际性、高层次对话平台，为深圳建设全球重要的金融中心贡献智慧和力量，提升知名度影响力，打响香蜜湖品牌。

综上，随着目前各项工作的稳步推进，加上政府重视、各职能部门大力支持和您的关注与支持，可以预见，香蜜湖新金融中心建设将会得到有力的推动。感谢您的建议，希望您今后继续提出更多宝贵意见。祝您工作顺利、身体健康！

专此汇报。

深圳市福田区城市更新和土地整备局
2021年8月13日